

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPART LAPJA

53. évfolyam, 143. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1963. június 21.

„Éljen!” a gyilkosnak

Mosoda  
épül  
Petőfitelepen

Ankét  
Székkutas  
rendezési  
tervéről

Harminc szék  
és a mendemonda

## Vita a jelenről és a jövőről

Tanácskoztak a szegedi ruházati ipar szocialista brigádvezetői

A Szegedi Ruhagyárban ültek össze a ruházati ipar szocialista brigádvezetői az MSZMP szegedi bizottsága ipari osztálya és az üzemi párt- és szakszervezeti bizottság kezdeményezésére, hogy tanácskozásukon megbeszéljék eddigi tapasztalataikat és főként a jövő feladatait. Értekezletüket Balogh István, az MSZMP szegedi párt-végrehajtóbizottságának tagja, a pártbizottság osztályvezetője nyitotta meg, majd Ábrahám István, a ruhagyár igazgatója tartott rövid vitaindító előadást. Részt vett a tanácskozáson és felszólalt dr. Németh Lajos, az SZMT titkára is.

Az előadó elmondotta, hogy a Szegedi Ruhagyárban és általában a többi szegedi üzemekben, a brigádmozgalom erősödése

a vártnál nagyobb lendületet jelentett a versenyszellem fejlődésében.

Különösen a szocialista brigádvezetők első országos tanácskozása után erősödött a mozgalom és vált tartalmasabbá a nemes célokért küzdő dolgozó munkáskollektívák vetélkedése.

A Szegedi Cipőgyárban például az országos tanácskozás után kiadták a jelszót, hogy nem adnak tovább selejtés cipőt. Fogadalmukat valóra váltották, s ezzel az I. osztályú cipők részarányát 91,1 százalékról 94,2 százalékra növelték. Ugyancsak a minőség javítását vállalták a Szörme- és Bőrruhakészítő Üzemben. A Szegedi Ruhagyárban, a Cipő- Csizma- és Papucskészítő Szövetkezetben a szakmai továbbképzésben segítettek egymásnak a brigádtagok. Szinte minden szocialista címért küzdő munkáskollektívában

igénylik a művezetők, műszakiak jobb segítségét.

Sajnos, a művezetők egy része még ma sem ismeri e mozgalom nagyszerűségét, jelentőségét, és nem is támogatja kellően a brigádok tevékenységét.

A beszámolóban felvetett gondolatokról többen elismerően nyilatkoztak, s konkrét példákkal tanúsították, hogy a verseny nem zökkenőmentes, a jelen eredményeit is nagyon kemény munkával, sok helyen harccal vívták ki. A cipőgyári brigádvezetők arról beszéltek, hogy sokat

erősödött üzemükben a fizikai és a szellemi dolgozók közötti kapcsolat,

több adminisztratív munkakörben dolgozó is mint tag vesz részt a brigádok munkájában. Az irodai dolgozók is vállalták újabb szakma elsajátítását, néhányan a közeljövőben szakmunkás vizsgát tesznek.

A vita során többen beszéltek arról, hogy milyen létszámú brigádok alakítása a célszerű, mert ahol 20-22-en vannak egy brigádban, ott nehéz teljesíteni a vállalásokat. Volt olyan brigád például, mely az alakulást követően a naplóba bejegyezte; mindenki száz százalék fölött teljesíti normáját. Ebben is, s a tanulásban is helyes, ha megtartjuk a fokozatosság elvét. E gondolatokat egészítette ki Szőlősi Sándor, a cipőgyár igazgatója is, aki elmondta, hogy náluk kezdetben 6-7 tagú brigádok alakultak, később új tagokkal 10-12-re emelkedett a brigád létszáma. Mint érdekes és hasznos tapasztalatot mondta el, hogy egy-egy versenyidőszak kezdetén a vezetőség felméri, milyen problémák nehezítik a termelést, s ezeket ismeretik a brigádvezetőkkel, akik a vállalat vezető beosztású dolgozóinak értekezletén szinte minden esetben résztvesznek. Ilyen előzetes felmérés és munkaversenyvállalás után

megvalósították az ütemes exporttermelést

és az export biztonsági hányad jelentős csökkenését. 1961-ben például a biztonsági tartalék 21 százalék volt, ezt egy esztendő alatt felére

csökkentették. Ebben a munkában 21 brigád vett részt. Igaz, nem mind nyerte el a szocialista címet, de

a munkásösszefogás nagy erőt jelentett és szép sikert hozott így is.

— Régebben a Szegedi Ruhagyárban a karbantartó műhelyekben dolgozókat politikai »nehéz embereknek« tartották, akik nem szívesen vettek részt a különböző rendezvényeken — mondta Babinszki László —. Ma már ezekben a műhelyekben a szocialista brigádmozgalom eredményeként rövidesen ki-tűzhetik célként a szocialista üzemművész cím elnyerését.

Többen igényelték hasonló értekezletek rendezését, a tapasztalatok szervezettebb kicserélését. Erről beszélt László Imre, a Cipész Ktsz., Lele Jánosné a Szegedi Ruhagyár, Ambrus Ferenc a Szegedi Cipőgyár dolgozója. Az utóbbiak bíralták a korábbi brigádszervező tevékenységet. Lele Jánosné például elmondta, hogy amikor ifjúsági brigádjukat alakították, a vezetőség kijelentette, hogy itt brigádot kell szervezni. Persze nem az utasítást kiadó vezetőknél, hogy gyökeret vert a mozgalom, mert segítséget keveset nyújtottak a későbbi időszakban, sőt átszervezés alkalmával sok brigádtagot más üzemre helyeztek.

Kiss Sándor, a cipőgyár dolgozója is arról beszélt, hogy a külső beavatkozás nélkül, önként alakult brigádok az életképesek. Az összetakolt kollektívák hamar széthullottak. Többen ismertették vállalatuk, üzemük szocialista brigádmozgalomának eddigi tapasztalatait, vázolták a jelent és igyekeztek megfogalmazni a jövő feladatait. A vita különösen a jövő gyakorlatának kialakítása szempontjából volt igen hasznos. Ezt a felszólalók is tanúsították, s a tanácskozás után többen elmondották, hogy gazdag tapasztalatokkal térnek vissza üzemükbe, s úgy gondolják, ezek hasznosításával eredményesebben tevékenykedhetnek brigádjaik.

### Hazaérkezett az NDK-ban járt pártmunkásküldöttség

Csütörtökön hazaérkezett az MSZMP pártmunkásküldöttsége, amely Putnoki Lászlónak, a Központi Bizottság póttagjának, a Heves megyei pártbizottság első titkárának vezetésével tíz napot töltött a Német Demokratikus Köztársaságban. (MTI)

## U Thant Magyarországra látogat

U Thant, az ENSZ főtitkára a Magyar Népköztársaság kormányának meghívására július elején néhány napos látogatásra Magyarországra érkezik. (MTI)

## Holnap érkeznek Moszkvába az űrhajósok

A Magyar Távíráti Iroda tudósítójának értesülése szerint Valerij Bikovszkij és Valentyina Tyereskova, a két űrhajós ünnepélyes fogadtatása szombaton lesz Moszkvában, először a Vnukovói repülőtérén, majd a Vörös téren.

Az ünnepélyes fogadtatáson a párt és a kormány vezetői üdvözlik majd az ötödik és a hatodik űrhajóst. A fogadtatást a szovjet televízió, továbbá az Intervízió teljes hálózata és több Eurovízió-tagállam televíziója is közvetíti.



KÉPEINKEN: a kozmosz új hőselnek első percel a Földön. Tyereskova kezében vírágesokor. Pár perccel a leszállás után azonban már Hruscov elvtárral beszélget telefonon

Bikovszkijt elsőnek a leszállási körzet lakói üdvözölték, elhalmozták forró gratulációkkal az ötnapos űrutazásért



(Rádió-telefoto — MTI Külföldi Képszolgálat)

### Bikovszkij fiatalokkal találkozott

A szüzföldek lakói Kusztanajban nagygyűlésen találkoztak Valerij Bikovszkijjal, a világról új hőselével.

A gyűlés díszmelnvényén megjelent gyerekek bejelentették, hogy

felvették az űrhajóst tiszteletbeli úttörőnek

és vörös úttörő-nyakkendőt kötöttek Bikovszkij nyakára.

A gyűlésen bejelentették, hogy Valerij

Bikovszkijt kitüntetik a »Szüzföldek meghódításáért« emlékéremmel

és a területi végrehajtó bizottság díszoklevelével.

— A világról sem voltam

talán olyan izgatott, mint most ezen a találkozón — mondotta Bikovszkij — s hallva a szívből jövő meleg szavakat, nagyon örülök, hogy e dicsőséges helyen értem földet.

Büszke vagyok arra, hogy Valerij Bikovszkij gépkocsiján is a szüzföldek meghódító — de már a kozmosz dult.

A gyűlés befejezése után Valerij Bikovszkij gépkocsiján is a szüzföldek meghódító — de már a kozmosz dult.

## Hruscov Észak-Európába látogat

Nyikita Hruscov szovjet miniszterelnök értesítette Svédország, Norvégia és Dánia kormányát, örömmel használja fel az alkalmat, hogy hivatalosan ellátogasson ez államokba, s személyesen találkozzék Erlander svéd, Gerhardsen norvég és Krag dán miniszterelnökekkel, valamint más államférfiakkal, megismerkedjék ezen országok népeinek életével és munkájával.

Hruscov miniszterelnöknek ez az üzenete válasz a svéd, norvég és dán kormány meghívására. A meghívások kifejezik azt a reményt, hogy Hruscov a számára megfelelő időpontban ellátogat ezen országokba.

Hruscov előreláthatólag jövő év tavaszán utazik Svédországba, Norvégiába és Dániába. A látogatás pontos időpontját diplomáciai úton később határozzák meg.

## Lemondott négy iraki miniszter

A Reuter-iroda libanoni lapokra hivatkozva jelenti: tiltakozásul a Kurdisztánban folyó hadműveletek ellen, csütörtökön lemondott négy iraki miniszter: Fafuad Aref dandártábornok, a vallási ügyek minisztere; Baba Ali földművelésügyi miniszter; Nadzsi Taleb dandártábor-

nok, iparügyi miniszter és Mahmud Khattab dandártábornok, a helyi önkormányzati ügyek minisztere. Közülük az első kettő kurd nemzetiségű.

Lapjelentések szerint Aref elnök hiába próbálta eltéríteni őket szándékuktól.